

Спецвыпуск!!! Спецвыпуск!!! Спецвыпуск!!!

Памяти Евгения Костальона...

Выходит 1 раз в месяц  
№ 6 от 22 февраля 2023 года

# КАЗАЧЬЕ БРАТСТВО

Издание МБОУ ООШ № 25

Газета основана 1 сентября 2016 года, выходит 1 раз в месяц

Формат выхода изменён с 29 марта 2021 года.

Вспомним, каким он парнем был!



**Костальон Евгений Иванович**

**13.10.1983 – 22.11.2022**

Женя родился 13 октября 1983 года в г. Ульяновске. В 1990 г. поступил в 1 класс Семигорской средней школы № 25 г. Новороссийска, которую окончил в 2001г. Обучался в Новороссийском градостроительном техникуме по специальности информатика и программирование.

В ноябре 2004 г. был призван на срочную службу в ряды ВС РФ. После окончания учебной войсковой части подписал контракт и служил на Кавказе до августа 2007 г. В период службы участвовал в контртеррористической операции на территории Чеченской Республики и Дагестана.

В 2016 г. вернулся на военную службу и подписал контракт, служил в звании старшего сержанта в 162 Отдельном разведывательном батальоне 7-й Десантной горно-штурмовой дивизии, был командиром отделения, командиром боевой машины.

За время службы в 162 ОРБ принимал участие в контртеррористической операции в Чеченской Республике (2018г.), дважды проходил альпинистскую горную подготовку в Кабардино-Балкарской Республике, принимал участие в спецоперации на территории Сирийской Арабской Республики (2019 г.). Награжден медалями Министерства обороны РФ «За воинскую доблесть», «За ратную доблесть», медалями за участие в Чеченской и Сирийской Республиках.

С 24 февраля 2022 года принимал участие в СВО на территории Украины.

7 марта 2022 года в составе разведывательного дозора в районе н.п. Полигон вступил в бой с превосходящими по численности силами противника. Приняв ожесточенный бой, вынудил противника использовать резервы, отвлекая внимание от маневренных действий атакующей группы соединения.

Указом Президента Российской Федерации от 26 мая 2022 года Федерации от 26 мая 2022 года награжден Орденом Мужества.

В июле 2022 года награжден медалью Министерства обороны РФ «За боевые отличия», в сентябре – медалью «За заслуги перед Отечеством».

7 октября 2022 года в ходе оборонительного боя на переднем рубеже обороны соединения получил тяжелое осколочное ранение. В ходе эвакуации и лечения врачам спасти жизнь Евгения не удалось. 22 ноября 2022 года скончался в ГВКГ им. А.А. Бурденко г. Москва.

22 ноября 2022 года представлен к награждению Орденом Мужества (посмертно).

## Одноклассник и друг Кокорин Андрей вспоминает:

«С Женей мы вместе с младшей группы садика, с ясельной. Он уже тогда был самостоятельным: меня мама отводила в садик, а он сам ходил. Никогда не обижал девчонок, остро чувствовал несправедливость. Отзывчивее человека, рассудительнее, щедрее я не встречал... Он легко находил общий язык с любым человеком и к каждому относился уважительно, как к равному, без пафоса, без пренебрежения, без недовольства или превосходства. Очень быстро, мгновенно соображал в экстренных ситуациях, то есть, не паниковал, никогда не паниковал. Его всегда отличали рассудительность, холодный ум... умение очень искусно работать руками, я имею в виду владение различными инструментами. И работали мы с ним вместе года три-четыре, и просто дружили, и шагали вместе по жизни, поддерживали отношения, постоянно помогали друг другу. Конечно, после тяжелейшего ранения, которое Женя получил в ходе боёв в спецоперации, я не мог не быть рядом с ним в госпитале. И даже там он оставался прежним: терпел адские боли, не стонал, не жаловался, своим мужественным поведением изумлял даже выдавших виды врачей. Про таких говорят и в литературе пишут, что это «Человек с большой буквы». И это без преувеличения. Потеря невозполнимая. Очень жалко, что он ушел...»





## Вспоминает Люба Азарян (Коростелева) – одноклассница:

« Женька, Жека, он же Джон... О таких говорят «добрейшей души человек», по крайней мере, я его знала именно таким. И почему он пошел по военной дороге, для меня всегда было загадкой. Мы ходили вместе в садик, учились в одном классе в школе, потом три года в технаре в одной группе. Он больше, чем друг, больше, чем одноклассник, для меня он брат. Конечно, детский сад, школьные годы не так врезались в память, а вот студенческие... каждый день, в любую погоду, стояли мы на остановке, ожидая транспорт. Вместе прогуливали

пары, вместе готовились к экзаменам. Однажды зимой был страшный гололед, а я, как истинная леди, была на каблуках, и, конечно же, всю дорогу Женьке приходилось меня ловить и вести за ручку.

Он всегда был рядом. Веселый, открытый, с огромной душой, человек, излучавший добро. Я знаю его с детства. И нет ни одного, даже самого малюсенького воспоминания, где я бы обижалась на него. А потом армия, год срочной службы и два по контракту. Виделись редко, а когда встретились, я спросила у него: «Как ты мог подписать контракт, разве армия – это твое? Ты такой добрый и открытый человек», на что он мне ответил: «Я уже не такой, я другой. Армия меняет людей». Но я ни тогда, ни потом не увидела в нем другого человека. Сущность человека не меняется. Он всегда был готов защищать девчонок, когда был мальчишкой, и, как оказалось, всегда готов защищать Родину. И в этом он весь.

Говорить о нем в прошедшем времени я не могу. Последний раз мы встречались на вечере встречи выпускников в 2021 году. Он забежал буквально на час, но каждый из нас был очень рад его видеть. В его глазах читались усталость и радость. Кто же знал...»

## **Из воспоминаний заместителя командира роты специального назначения 360 батальона ВВ МВД РФ капитана запаса Кравченко Сергея Андреевича:**

« В сентябре 2006 года я был переведен для дальнейшего прохождения службы в роту специального назначения 360 батальона ВВ МВД РФ, расположенного в станице Шелковская Чеченской Республики.

Задачами на новой должности были формирование высоких военно-профессиональных, боевых, морально-политических и психологических качеств, верности воинскому долгу и военной присяге. Основными помощниками в выполнении указанных задач являлись командиры отделений, одним из которых был сержант Евгений Костальон.

Евгений являлся отличным командиром своего подразделения, основным принципом его работы с подчиненными было «Делай как я». На занятиях по боевой подготовке он личным примером показывал, как правильно выполняются упражнения по физической подготовке или тактические приемы и действия, а затем приступал к обучению личного состава. Евгений всегда стремился к самообучению и совершенствованию своих навыков и знаний, имел отличную физическую подготовку. Он вникал во все нужды своего отделения. В случаях возникновения каких-то трудностей Евгений не искал надуманных причин, по которым их нельзя решить, а находил все возможные пути решения любого вопроса. Именно поэтому подчиненные Евгения уважали его, всегда шли за ним и были способны выполнить любые задачи вместе со своим командиром».



\*\*\*

**Крастелев Алексей, старший разведчик-снайпер, сержант:**

« Я знал Костальона Евгения с 2016 года. Мы вместе прошли с ним командировки в Чечню с декабря 2017года по февраль 2018 года, Сирию в 2019 году, Архыз – июнь 2020 года. Он был моим лучшим другом, Жекой. Это был Человек с большой буквы. И я с гордостью говорю, что знал его. Он всегда приходил на помощь, был отличным семьянином, являлся отцом двух прекрасных детей, постоянно совершенствовал свои навыки в любом деле, которым занимался. Жека был для меня одним из лучших собеседников с прекрасным чувством юмора, его юмор заставлял смеяться даже в самые мрачные дни. Он являлся командиром отделения 1-го разведывательного взвода 1-й разведывательной роты 162 отдельного разведывательного батальона. Он обладал лидерскими качествами и вёл за собой людей, которые всегда верили ему.

Я был с Жекой до последнего дня, он навсегда останется в моей памяти и сердце как самый родной человек, как Брат».

\*\*\*

**Свешников Андрей Сергеевич, заместитель командира 1-го взвода, старший сержант:**

« Познакомился с Евгением Ивановичем в 2016 году, когда он пришел к нам во взвод на должность разведчика-снайпера. Мы с ним очень хорошо подружились, он освоил свою специальность на отлично и в скором времени встал на должность командира второго отделения! Любую работу, за которую брался Женя, он доводил до конца в лучшем виде! Жека, – как человек, как командир, как друг, как старший брат,- относился ко всем с заботой и с любовью) Я никогда не стеснялся спросить у него совета, а он, в свою очередь, душевно делился и советами, и опытом.!

За 8 лет совместной службы-дружбы побывали во многих командировках: Чечня, Сирия, несметное количество полевых выходов, вместе на работе (службе) время проводили больше, чем дома, это однозначно. И дня не проходило, чтобы мы не общались насчет наших домашних дел, о семьях, которые дома нас любят и ждут!

С началом СВО я находился в другой командировке, должность командира взвода у нас была вакантной, поэтому Женя был за командира взвода, за заместителя, за старшего брата! Сохранил всех бойцов в бодром здравии, а

технику - в исправном состоянии! А это было очень сложно сделать в начале операции!

Женя – Человек, Командир, любящий Отец, Муж, Брат и любимый Сын – с большой буквы!!!

ГЕРОЙ нашего времени!!!

P.S.: для меня Женя и сейчас жив, просто находится в отпуске, дома, после госпиталя...»

\*\*\*

### **Хайрудинов С. Р. Командир 21 Бригады Особого Назначения, полковник, Герой России:**

«С Евгением мы вместе служили в Чеченской Республике, в/ч 6781 ст.Шелковская. Я был заместителем, потом командиром роты, он пришел в роту сначала на солдатскую должность, в дальнейшем стал командиром штурмового отделения нашей роты спецназа.

Что с первого взгляда бросалось в глаза – так это его воспитанность и образованность. Стремление учиться военному делу по-настоящему. Не раз и не два ему ставились задачи, которые даже офицеру выполнить тяжело, а он справлялся с ними точно и в срок. На любом боевом выходе можно было быть уверенным – если Женя идет в головняке или в тылу, враг не подойдет. Всегда с готовностью обучал подчиненных, был для своих бойцов как старший товарищ, как учитель. Вместе мы выполняли задачи в Чечне, Дагестане; зимой и летом - всегда он действовал как настоящий профессионал, настоящий спецназовец.

В конце октября 2022 года, когда, находясь в госпитале, мы созванивались, а находились недалеко друг от друга в Москве – я в госпитале Росгвардии, он в госпитале Министерства обороны. Говорили, делились, кто, где и как, кого куда ранило, подбадривали друг друга. Я выписался, уехал в командировку и после нового года узнал, что нашего боевого товарища с нами больше нет.....

Очень жаль, что Бог забирает самых лучших, самых бесстрашных, мужественных и самых подготовленных. Память о своих павших товарищах мы всегда храним в наших сердцах.

**БЫТЬ ВОИНОМ – ЖИТЬ ВЕЧНО. ПОКОЙСЯ С МИРОМ, БРАТИШКА.  
ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ.»**

\*\*\*

### **Хорошайлов Дмитрий Валерьевич, разведчик-пулеметчик:**

«Я познакомился с Евгением уже на войне, знал его недолго, но, как говорится, на войне люди открываются намного быстрее и все маски слетают. Женя, или, как мы его называли, «Иваныч», был храбрым солдатом, отличным командиром и, что немаловажно, создавал уют в коллективе. Очень не хватает его слов и советов. Спи спокойно, командир».

\*\*\*

### **Губарев Иван, заместитель командира 2-го взвода:**

« Мы знакомы с Евгением Костальоном с 2016 года, он прибыл к нам в разведывательный батальон для прохождения службы на должность разведчика-снайпера. Евгений был целеустремленным человеком, который всегда показывал результат своих знаний, как и чему он обучился.

На службе со своими товарищами он был всегда вежлив и обходителен, всегда учил тому, что знает сам.

Нет ни одного военнослужащего, с кем он не нашел бы общий язык и не был бы в теплых отношениях. В ходе СВО проявил и подтвердил свои лучшие качества в условиях боевых действий. В СВО всегда был собран и готов идти вперед, подавая тем самым пример!!!

В экстренных ситуациях проявлял себя как настоящий командир. За свои неординарные качества в 2018 году был назначен на должность командира отделения.

Евгений был тем человеком, который в любой трудной ситуации протягивает руку помощи. Неоднократно помогал мне лично и всем своим боевым товарищам. Помню, как-то у меня была проблема, мне нужно было встретить семью в аэропорту, когда он услышал об этом, сам предложил мне свою помощь!!! Дорога у нас была долгой, чуть больше 3-х часов, все это время мы с ним общались на разные темы. Евгений всегда мог поддержать любую тему. У Евгения были золотые руки, я научился у него многому, теперь даже знаю, как собирать детскую кроватку. Было время, я купил своему ребенку детскую кроватку, а собрать не знал как. И тут я вспомнил, что есть у меня такой товарищ, как Евгений, позвонил ему, и в очередной раз он помог мне и



в очередной раз доказал, что он Человек с большой буквы.( Я побывал даже в его мастерской у него дома и был в восторге!)

С начала СВО Евгений, как грамотный сержант, исполнял свои обязанности командира взвода, руководил личным составом в боевых условиях грамотно и рассудительно, ценил каждого солдата и дорожил его жизнью. За все эти качества награжден ДВУМЯ Орденами Мужества!!! Одним - при жизни, вторым - посмертно...»

## Архыз



## Чеченская Республика



## Сирийская Арабская Республика



Защищать свою Родину, неприкосновенность её рубежей, а значит, - обеспечивать безопасный и надёжный мир каждой Российской семье; первым встать на защиту против несправедливости по зову о помощи в любой стране; не раздумывая, закрывать собой от гибели беззащитных детей, женщин, стариков в любой точке земного шара – в этом он весь, настоящий Солдат, бесстрашный Воин, заботливый Командир и удивительно искренний Человек, знать которого, общаться с ним, выполнять совместные задачи и просто находиться рядом – было бесценным подарком Жизни.

Каждое написанное здесь слово может подтвердить любой, кому посчастливилось знать, дружить и общаться с Евгением Ивановичем Костальоном.

## СВО, Украина...



Последнее задание Родины с честью выполнено...

**Евгений Иванович Костальон отныне навечно в составе Бессмертного полка охраняет мир и покой России, а значит, и нас с вами.**

**Вечная светлая память тебе, Солдат, и низкий поклон от всех живущих!**



**«...мне свои боевые не носить ордена.**

**Вам – всё это, живые. Мне – отрада одна:**

**...я вам жить завещаю,- что я больше могу?**

**Завещаю я в жизни вам счастливыми быть**

**И родимой Отчизне с честью дальше служить.»**

Уважаемые Татьяна Сергеевна и Иван Иванович!

Коллектив педагогов и учащихся Семигорской казачьей школы №25 глубоко скорбит в связи с героической гибелью вашего сына Костальона Евгения Ивановича в бою за защиту и неприкосновенность нашей Родины.

В это трагическое для всех нас время примите слова сердечной благодарности за воспитание сына Евгения – мужественного бесстрашного солдата, настоящего героя – защитника своей родной земли, своего народа.

Евгений Костальон жил в хуторе Семигорском и учился в нашей школе, оставив о себе только добрые и светлые воспоминания как о добросовестном ученике, замечательном товарище и верном друге. И профессию Евгений Иванович выбрал настоящую мужскую: защищать Родину, потому что Родина для него – и вся необъятная Россия, и наш маленький хутор, где живут его родные и близкие люди.

Мы восхищаемся бесстрашием, мужеством, героизмом вашего сына. Память о нём навсегда останется в наших сердцах. Имя его навечно будет вписано в Книгу Памяти героев-защитников нашей Родины-России. В честь Евгения Ивановича Костальона и в память о нём на территории нашей школы высажена берёзка как символ вечной жизни героя.

Низкий поклон до земли вам, уважаемые Татьяна Сергеевна и Иван Иванович, от всех нас, живущих под мирным небом, за которое отдал свою жизнь ваш сын – Евгений Иванович Костальон.

С благодарностью к вам

коллектив педагогов и учащихся МБОУ ООШ №25

09.12.2022 год.

Учредитель и издатель МБОУ ООШ № 25 Главный редактор: Колесникова Любовь. Научный руководитель: Н.Ю.Савченко	Газета набрана, сверстана и отпечатана в МБОУ ООШ № 25 Тираж: 200 экземпляров Распространяется бесплатно	Наш адрес: г. Новороссийск, п. Семигорье, ул. Победы 1 «А», тел. 8 (8617) 27-47-14 е – mail: novoross25@mail.ru
--	---	--